
Atti Parlamentari ~~ 2012 — Camera dei Deputati 

L E G I S L A T U R A X V I I I l a S E S S I O N E D I S C U S S I O N I — TORNATA. D E L 2 2 M A R Z O 1 8 9 3 

t o r i d i e pa t roc ina rono la sua cand ida tu ra , ma 
fe r i sce so l t an to coloro che coteste l i s te elet-
t o r a l i fo rmarono , o che i n d e b i t a m e n t e le ap-
p rovarono . 

Presidente. E l l a d u n q u e r i t i r a la sua p ro -
pos ta? 

Fortis, presidente della Giunta. D o m a n d o di 
p a r l a r e pe r u n a d ich ia raz ione . 

Presidente. P a r l i pure . 
Fortis, presidente della Giunta. Io d ich ia ro 

che le de l ibe raz ion i de l la G i u n t a r i m a n g o n o 
m o t i v a t e ne l modo che la Camera sa. 

Presidente. La G i u n t a d u n q u e de l ibe ra di 
p ropor re a l la Camera l ' a n n u l l a m e n t o de l la 
e lez ione de l l 'onorevole F rancesco Cimbal i , e 
d i o rd ina re l ' invio deg l i a t t i a l l ' au to r i t à g iu-
d iz i a r i a . 

P o n g o a p a r t i t o ques te conclusioni . 

(Sono approvate). 

Ora a ques te conclus ioni del la G i u n t a è 
f a t t a , r ipe to , u n ' a g g i u n t a dal L'onorevole A p r i l e . 
« L a Camera i n v i t a a l t r es ì i l g u a r d a s i g i l l i per -
chè facc ia d e n u n z i a r e al la au to r i t à g i u d i z i a r i a 
que l le l i s te dove e v i d e n t e m e n t e v i sono del ie 
i r r ego la r i i scr iz ioni . » 

Aprile. D o m a n d o di pa r l a r e . (Rumori). 
Presidente. A p ropos i to di che? I l regola-

m e n t o non a m m e t t e che si p a r l i due vol te in 
u n a discuss ione. 

Aprile. H o d o m a n d a t o di p a r l a r e pe r spie-
ga re ques to mio concet to, ed anche per r i -
spondere a l l 'onorevole F o r t i s ed a l l 'onorevole 
min i s t ro g u a r d a s i g i l l i i n to rno ad u n a que-
s t ione che a me p a r e fondamen ta l e , e che ha 
conseguenze g rav i s s ime mora l i ne l paese . 

Presidente. Ma, onorevole Apr i l e , io non 
posso a n d a r contro il r ego l amen to che non 
p e r m e t t e di p a r l a r e p iù di u n a vo l ta i n to rno 
al lo stesso a rgomento . 

Aprile. Se crede di f a r m i pa r l a r e bene ; al-
t r iment i . . . {Rumori). 

Presidente. Ma non posso l a sc ia r l a p a r l a r e ! J 
Aprile. Sarò breviss imo. (Rumori). 
Voci. No! no! 
Aprile. I n sos tanza vogl io d i r questo, s ignor 

p re s iden te , che ne l paese avviene. . . 
Presidente. I n s o m m a non può par la re , ono-

revo le A p r i l e : io debbo f a re osservare i l re-
go lamen to . 

Met to a p a r t i t o la p ropos ta de l l 'onorevole 
A p r i l e . 

Apriie. G iacché non mi dà d i r i t t o di par-
lare , s ignor p res iden te , la r i t i ro . 

Presidente. Es sendo s ta te a p p r o v a t e le con-
c" . i o n de l la G i u n t a , d ich ia ro a n n u l l a t a l 'eie-
zi > . • >• ! o ; j 'onorevole C imba l i e vacan t e il Col-
legio di Bron te . 

Prcscni.az.ionc di relazioni e disegni di legge. 

Presidente. I n v i t o l ' onorevole A f a n de Bà-
ve ra a r eca r s i a l la t r i b u n a per p r e s e n t a r e 
u n a re laz ione . 

Afan de Ri vera. Mi onoro di p r e sen t a r e a l la 
Camera la re laz ione de l la Commiss ione in-
ca r ica ta de l l ' e same del d i segno di l e g g e : Re-
c lu t amen to dei Reg io Eserc i to . 

Presidente. Ques ta re laz ione s t a m p a t a 
e d i s t r i bu i t a . 

I n v i t o l 'onorevole T i t t o n i a recars i a l la 
t r i b u n a pe r p r e s e n t a r e u n a re laz ione . 

Tìtions. Mi onoro di p r e s e n t a r e a l la Camera 
la re laz ione in to rno al d i segno eli l egge per 
l ' e lez ione de i s indaci . 

Presidente. Questa re laz ione sarà s t a m p a t a 
e d i s t r ibu i t a . 

H a faco l t à di p a r l a r e l 'onorevole m i n i s t r o 
gua rdas ig i l l i . 

Bonaccia ministro di grazia e giustizia. I n 
con fo rmi t à d e l l ' i m p e g n o preso d a v a n t i a l la 
G i u n t a gene ra l e del b i lanc io , e de l le d ich ia -
raz ion i f a t t e da l mio col lega i l m i n i s t r o del le 
finanze e del tesoro ne l l a d i scuss ione del pro-
ge t to di l egge sul le pens ion i , ho l 'onore di 
p r e s e n t a r e al la Camera il d i segno di l egge 
pe r la i s t i t uz ione di u n a Cassa di p r e v i d e n z a 
per g l ' i m p i e g a t i deg l i a r ch iv i no t a r i l i pro-
v inc ia l i , d i s t r e t t u a l i e suss id ia r i . 

Presidente. DÒ a t to a l l 'onorevole min i s t ro 
del la p resen taz ione d i ques to d i segno di legge , 
che sa rà s t a m p a t o e d i s t r ibu i to . 

I n v i t o l 'onorevole C a r m i n e a r eca r s i a l la 
t r i b u n a pe r p r e s e n t a r e u n a re laz ione . 

Carmine. A nome de l la G i u n t a gene ra l e del 
b i l anc io , m i onoro di p r e s e n t a r e a l la Camera 
la re laz ione in to rno al d i segno di l e g g e : Mo-
dif icazioni a l la l egge su l la con t ab i l i t à ge-
ne ra l e del io Stato. 

Presidente. Ques ta re laz ione sa rà s t a m p a t a 
e d i s t r i b u i t a . 

Svolgimento di una proposta di legge. 

Presidente. Ora ve r r ebbe lo svo lg imen to di 
due p ropos te di l egge dei d e p u t a t i Oocito e 
Calp in i . Ma q u a n t o a l la p ropos t a di l egge 


